
VIERA SA RODÍ Z BOŽIEHO SLOVA 
Viera a Božie slovo patria spolu. Jestvuje medzi nimi 
existenčná závislosť. Viera sa rodí z Božieho slova, v 
jeho sile trvá a sa rozvíja. Svätý Pavol apoštol túto 
závislosť viery na Božom slove vyjadril slovami: „Ale 
ako budú vzývať toho, v ktorého neuverili? A ako 
uveria v toho, o ktorom nepočuli? A ako počujú bez 
kazateľa? A ako budú kázať, ak nie sú poslaní? Ako je 
napísané: „Aké krásne sú nohy tých, čo hlásajú dobrú 
zvesť.“ Lenže nie všetci poslúchli evanjelium. Aj 
Izaiáš hovorí: „Pane, kto uveril tomu, čo sme hlásali?“ 

Viera je z hlásania a hlásanie skrze Kristovo 
slovo.“ (Rim 10,14-17) Pán Ježiš v podobenstve o 
múdrom a nemúdrom staviteľovi vyjadril podstatu 
viery a jej vzťah k Božiemu slovu. „A tak každý, kto 
počúva tieto moje slová a uskutočňuje ich, podobá sa 
múdremu mužovi, ktorý si postavil dom na skale. 
Spustil sa dážď, privalili sa vody, strhla sa víchrica a 
oborili sa na ten dom, ale dom sa nezrútil, lebo mal 
základy na skale. A každý, kto tieto moje slová 
počúva, ale ich neuskutočňuje, podobá sa hlúpemu 
mužovi, ktorý si postavil dom na piesku. Spustil sa 
dážď, privalili sa vody, strhla sa víchrica, oborili sa na 
ten dom a dom sa zrútil; zostalo z neho veľké 
rumovisko.“ (Mt 7, 24 – 27) Veriť teda znamená 
počúvať Božie slovo a uskutočňovať ho v živote. A 
táto viera tvorí základ, na ktorom človek stavia celú 
svoju existenciu. Umenie počúvať Božie slovo je v 
našej schopnosti utíšiť sa pred Bohom. Ticho, o 
ktorom je tu reč, možno označiť aj za načúvanie, 
vstúpenie do hlbín svojho srdca. Prebudenie jeho 
vnútorného sluchu. Je to vlastne nasmerovanie srdca 
na osobu, ktorá sa nám prihovára, ktorá nás oslovuje. 
Utíšiť sa pred Bohom, ktorý sa nám prihovára a nás 
oslovuje, znamená sústrediť na neho pozornosť, 
obrátiť sa k nemu tvárou. Je to náš nemý úžas pred 
jeho velebou, krásou, dobrotou a láskou. Sväté písmo 
má nesmierny význam aj pre osobný duchovný život 
kresťana. Božie slovo má byť vždy a všade s nami. „A 
tieto slová, ktoré ti ja dnes hovorím, budú v tvojom 
srdci, budeš ich opakovať svojim synom  
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a hovoriť o nich, či budeš sedieť vo svojom dome, 
alebo cestovať, či budeš líhať alebo vstávať.“ (Dt 6,7)  

Mnohí svätí to praktizovali tak, že sa aj naspamäť 
naučili niektoré výroky Svätého písma, a tie si potom 
v mysli a srdci opakovali všade, kde sa ocitli, často aj 
vo vyhnanstve alebo vo väzení. Čítanie zo Svätého 
písma vždy treba spájať s modlitbou. Modlitba pred 
čítaním je prosbou o pomoc Ducha Svätého 
porozumieť Božiemu slovu. Zároveň pomáha sa 
sústrediť na čítanie. Aj na záver čítania sa žiada 
modlitba, ktorou sa usiluje človek hneď dať aj 
odpoveď viery Božiemu slovu. Spojenie modlitby s 
čítaním Písma utvára z neho ozajstný dialóg viery a 
lásky. 

Božie slovo napísané vo Svätom písme je adresované 
ľuďom všetkých čias. Ním Boh oslovuje aj nás a volá 
nás k spolupráci na uskutočňovaní Božieho plánu 
spásy. Svätý Pavol apoštol napísal: „A všetko, čo bolo 
kedysi napísané, bolo napísané nám na poučenie, aby 
sme skrze trpezlivosť a útechu z Písma mali nádej.“ 
(Rim 15, 4) „Sväté písmo dáva Cirkvi oporu a životnú 
silu. Synom a dcéram Cirkvi je posilou viery, 
pokrmom a prameňom duchovného života. Je dušou 
teológie a pastoračnej kazateľskej činnosti. Žalmista 
hovorí: ono „je svetlo pre moje nohy, pochodeň na 
mojich chodníkoch“ (Ž 119, 105). Preto Cirkev vyzýva 
často čítať Sväté písmo, lebo „nepoznať Písma 
znamená nepoznať Krista“ (svätý Hieronym).  Sväté 
písmo je neodmysliteľná súčasť nášho života z viery. 
Len natoľko žije a rastie naša viera, ako sa vieme živiť 
posolstvom Svätého písma a z neho čerpať. 
 

 Mons.  Štefan Sečka, február 2013 
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UŽ MI CHÝBA LEN... 
 

Komu? Lomňanom, Beňadovcom, ....Komjaťanom? 
Asi v každom kraji niekoho považujú za sedliaka, 
pohana, čudáka,.... Nemusí ísť o celú obec, môže ísť o 
nejakú rodinu, nejakého člena rodiny. Dôvod na 
opovrhovanie a zosmiešňovanie sa vždy nájde, človek 
je šikovný. Všimni si, Ježiš začína hlásanie v Galilei, 
ktorou sa v Izraeli opovrhovalo. Lebo čo? Okrajové 
územie, rybári, sedliaci, polopohania, prisťahovalci...  

A práve v tomto opovrhovanom kraji, medzi týmito 
ľuďmi Ježiš začína hlásanie Božieho posolstva. Nie v 
kultúrne, nábožensky, politicky významnom 
Jeruzaleme, pri úspešných, bohatých, dôležitých. 

Označiť a nazvať niekoho “galilejským“ bolo vtedy 
hrubou prezývkou, a predsa ho Ježiš urobil navždy 
slávnym. Zásahom Boha, ktorý preniká všetko 
a všetkých, sa často vyvýši to, čo je slabé a prosté, 
ponižované a pokorné. Mária, apoštoli, ...inde, 
inokedy František, Ján Vianney, ...mnohé krásne tiché 
skromné ženy, ...my sa na nich, dnes pozeráme s 
úctou. Nemusíš byť malomyseľný, smutný pre svoju 
slabosť, nedostatky, opustenosť, inakosť, nepatrnosť, 
viny ... 

Veď toto všetko môže k tebe priblížiť Božiu milosť, 
ak si zachováš čo?   

...no, pokoru v duši. 
TM 

http://www.mojakomunita.sk/web/farnost-novot


 
 

26. január – 1. február 2026 
 

 

Pondel. 
   18:00 

  
 + Jozefína Vlčáková 1.výr. č. 144 (TM) 

9:00 
Utorok 
18:00 

 

+ mama (10 r.) a + z rod. č. 255  (TM) 
 

Poď. za rodičov a prosba o BP pre celú 
rodinu č. 93 (SH) 

14:00 
Streda 
18:00 

 

voľný úmysel (TM)  sv. omša pre deti   
 

Poď. za 40 r. ž. a 14 r. manž. a ZBP pre 
rod. 772 (SH) 

6:30 
Štvrtok 
18:00 

 

voľný úmysel (SH) 
 

+ Janka (ned. 90 r.) a + manžel a z rod. č. 
1054 (TM) 

6:30 
Piatok 
17:45 

 

voľný  úmysel (TM) 
 

Poď. za 50 r. ž. a BP pre rod. č. 103 (SH)  
sv. omša pre mládež a birmovancov 

7:00 
 

Sobota 

Poď. za 40 r. manž. a BP pre rod. č. 422 
(TM) 
 

7:00 
8:30 

Nedeľa 
 

10:30 

Na úmysel celebranta (TM)  
Zosn. Mária Brandysová (1. výr.)  č. 532 (TM) 

 
Služba lektorov skupina č. 3 
Za Boží ľud (SH)  obetné dary: 5 

 
 

Dnes  25. 1.  je  zbierka na Rádio Lumen 
 

 

info  PRE  BIRMOVANCOV 

Premietanie  na projektore  má  na starosti  sk. č. 4. 

Pomôcť pri odhŕňaní snehu môže ktokoľvek. 
 

DO VEČNOSTI ODIŠIEL 
24. 1. 2026 Milan Briš (54 r.) 

...nech odpočíva v pokoji! 
 

 
 

adorácia bude vo štvrtok od 17:00 do sv. omše 

 

NEDEĽA BOŽIEHO SLOVA 
Dnes o 17:00  bude v kostole biblická prednáška 
(exegéza biblických textov a zamyslenie) na tému: 
Tajomstvo Božieho mena.  

Naše pozvanie prijal vzácny hosť z neďalekého 
Zákamennéno:  Monika Janoťáková. 

Odporúčame, aby ste Nedeľu Božieho slova čo 
najlepšie prežili aj vo svojich rodinách. Otcovia rodín 
nech prečítajú a vysvetlia svojim deťom niektorú stať 
Sv. písma.     PRF, TM a SH 

 

OHLÁŠKY PRED MANŽELSTVOM 
Matúš Juriga, syn Jána a + Oľgy,  

rod. Dendysovej, bývajúci v Lomnej a 

Jana Bulvasová, dcéra Štefana a Jany,  

rod. Sliačanovej, bývajúca v Novoti, prvýkrát 

 

STRETNUTIE PASTORAČNEJ RADY 
bude v utorok 27. 1. 2026 po večernej sv. omši.  

 

STRETNUTIE ANIMÁTOROV 
Stretnutie animátorov birmovancov bude v piatok 

30. januára 2026 po sv. omši na fare. 
 

oznam k magazínu  SLOVO+  
Chceli by sme vás informovať, že od 1. 1. 2026 bude 
magazín SLOVO+ chodiť každý druhý mesiac. Po 
novom bude tlačený magazín dostupný  v 
mesiacoch: január, marec, máj, júl, september, 
november. 

V ostatných mesiacoch si môžu farníci zakúpiť 
digitálne vydanie magazínu, ktoré bude 
prispôsobené aj na čítanie v mobile či tablete. 
Zakúpiť si ho môžu na stránke www.slovoplus.sk v 
sekcii „Predplatné“.        vydavateľstvo SLOVO+ 

 

PRAKTICKÉ POZNÁMKY 
Dostal som viaceré podnety od ľudí s prosbou, aby 
som to pripomenul, že hlavne v nedele a počas 
sviatkov  by mali deti sedieť vpredu na lavičkách. 
V prípade, že sa tieto deti ešte nevedia samostatne 
dobre správať, nech sú pri rodičoch, ale nech si ich 
rodičia držia na kolenách, lebo potom nie je miesto 
pre dospelých a hlavne pre starších ľudí v laviciach.  

Keď začína sväté prijímanie, prosím, aby sa ako prvé 
do radu postavili deti, lebo často krát sa stáva, že na 
sväté prijímanie začnú ísť dospelí, a potom deti 
vychádzajú z lavičiek a hľadajú si miesto, kde by sa 
zaradili.  

V Dome smútku a nádeje na stĺpe  hneď za hlavným 
vchodom je počítadlo, ktoré nám pomáha odhadnúť 
počet hostií, ktoré prinesieme na oltár cez svätú 
omšu. V prípadoch, keď ľudia používajú počítadlo, 
to funguje veľmi dobre. Prosíme, aby tí, ktorí chcú 
prijať Eucharistiu na pohrebnej svätej omši, stlačili 
páčku na počítadle. Ak máte rodinu z iných farností, 
mohli by ste ich o tom informovať. PRF a SH 

Pon 
Spomienka na sv. biskupov 

Timoteja a Títa 

Uto Féria 

Str 
spomienka na sv.  kňaza a učiteľa Cirkvi 

Tomáša Akvinského 

Štv Féria 

Pia Féria 

Sob 
spomienka na sv. kňaza 

Jána Bosca 

Ned 4. NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ 


